

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRÁFICAS

Año X.-Número 537.-Avenida de Rubine 10

LUNES, 2 DE ENERO DE 1950

Precio: 55 céntimos ejemplar

El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, se dirige a los españoles de buena voluntad



Con motivo del nuevo año, S. E. el Jefe del Estado ha dirigido un Mensaje a todos los españoles.

Sus palabras encendidas de un intenso amor a España han comunicado a todos los buenos españoles su fe en los destinos de la Patria cuyos destinos gloriosos se abren paso a través de todas las conjuras urdidas por los eternos enemigos de la civilización cristiana.

El Régimen que rige gloriosamente los destinos de España no tolera las intervenciones que abierta o solapadamente intentan oponerle otros regímenes y otros Estados quizás más fuertes económicamente, pero que luchan dentro de sus propias fronteras con los mismos enemigos que nos combaten tenazmente.

Hoy es de que se den cuenta esas naciones y esos regímenes de que España no vive un régimen provisional. Está apoyado gallardamente por todo un pueblo que defiende sus destinos con singular entereza y gallardía, en todas sus clases sociales, singularmente las modestas que como ha dicho muy bien el Caudillo son la preocupación constante del Gobierno español.

Quizás en el año que comienza se den cuenta las naciones de occidente, como ya lo han hecho nuestras hermanas de América, de que sin España no es posible defender la civilización occidental amenazada por la ola del comunismo condenada abiertamente por la Iglesia en el año que acaba de dar fin.

Celebramos con alegría y orgullo esas palabras del Jefe del Estado español que recibirá el beneplácito y adhesión de todos los españoles como lo hace hoy esta HOJA DEL LUNES con singular complacencia y afecto hacia la figura señera del Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Material a prueba de bombardeos atómicos

Ha sido ensayado en Inglaterra

LONDRES, 1. — El Ministerio de Abastecimientos de la Gran Bretaña ensaya un material a prueba de bombardeos atómicos, según el periódico "The Sunday Graphic". Se trata—dice el periódico—de un material plástico que podrá ser utilizado para proteger los refugios antiaéreos y toda clase de edificios. Añade que cualquier persona que lleve un traje confeccionado con este material quedará inmune a los efectos de los rayos atómicos, que se sabe persisten en la atmósfera varias semanas después de la explosión de una bomba.—(EFE).

El Santo Padre sufre una pequeña indisposición

Habla ante una peregrinación en seis idiomas

La sangre de San Jenaro, se licúa en la Catedral de Nápoles

CIUDAD DEL VATICANO, 1.—La resistencia física de S. S. el Papa Pío XII se ha resentido por efecto de sus muchas ocupaciones durante la semana inaugural del Año Santo, si bien no es de temer ningún estado de consideración, dice la Agencia United Press. Añade que el médico de cabecera del Papa ha manifestado: "Como es natural, el Pontífice se ha fatigado por efecto del arduo programa que se ha impuesto, pero no hay nada nuevo en cuanto a su estado de salud, desde un punto de vista médico y científico".

El hecho de que el doctor Galeazzi-Lisi proyecte tomarse unas vacaciones, es prueba evidente de que no prevé que S. S. precise de sus servicios profesionales. Durante la semana anterior el Santo Padre fué visitado a diario por su médico.—(EFE).

S. S. HABLA EN SEIS IDIOMAS

ROMA, 1.—En el salón de bendiciones, Su Santidad Pío XII ha celebrado misa ante millares de peregrinos, a los que después del Santo Sacrificio dirigió la palabra para darles la bienvenida. Lo efectuó en seis idiomas y a continuación dió a todos la bendición apostólica. El Padre Santo había celebrado primero misa de medianoche en su oratorio particular.

Más avanzada la mañana, el Pontífice dió audiencia al alcalde de Roma Salvatore Rebecchini, que le expresó la felicitación de Año Nuevo de la ciudad.—(EFE).

SE LICUA LA SANGRE DE SAN JENARO

NAPOLIS, 1. — Millares y millares de fieles visitan la Catedral de San Jinaro al oírse la voz de que la sangre del santo patrón de Nápoles, que figura entre las reliquias del mismo, se licuó ayer inesperadamente durante la visita a la Catedral de la peregrinación argentina de cuatrocientas cincuenta personas que acaba de llegar a la ciudad por vía marítima. La sangre de San Jenaro—mártir bajo el emperador Diocleciano—habitualmente cambia su estado sólido por el líquido en el mes de mayo, en el de septiembre y el 16 de diciembre. Ya a primeros del finado mes se había licuado inesperadamente.

La licuación de la sagrada reliquia la consideran los napolitanos como el más feliz augurio—en ocasión de una solemne función religiosa en que ofició el Arzobispo Cardenal Ascalesi.—(EFE).

Yugoslavia ocupará un puesto en el Consejo de Seguridad

Las próximas sesiones serán presididas por el representante de la China nacionalista

LAME SUCESS, 1.—Yugoeslavia ocupará en la semana entrante, su puesto en el Consejo de Seguridad, pese a las protestas soviéticas.

La tirantez de relaciones entre los miembros de ese organismo se acentuará por el hecho de que las próximas sesiones del mismo serán presididas por el jefe de la delegación china, Tíng-tu Tíang, cuyas credenciales han sido rechazadas ya por la Unión Soviética, y cuyo Gobierno no cuenta con el reconocimiento de tres de los once países que componen el Consejo de Seguridad.

Los países del Consejo de Seguridad que no reconocen al Gobierno nacionalista chino son India, Yugoslavia y Rusia.

Además, añade la agencia United Press, se espera que Inglaterra reconozca también pronto al Gobierno comunista de China.—(EFE).

CIUDAD DEL VATICANO, 1.—Ha fallecido a consecuencia de un ataque cardíaco Monseñor Giuseppe Rossino secretario de la Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades. Tenía 69 años. En 1931 fué designado por Su Santidad Pío XI Arzobispo de Salónica.—(EFE).

ACTIVOS DEL PAPA A LOS POBRES

NUEVA YORK, 1.—El Papa Pío XII, comunican de Roma a la Agencia United Press, ha hecho, con motivo de las Navidades, donativos en dinero, ropas, medicamentos y víveres, a los pobres de 42 naciones.—(EFE).

El Dr. Arce dimite su cargo en la ONU

Era el representante argentino en las Naciones Unidas

BUENOS AIRES, 1.—El doctor don José Arce, jefe de la delegación argentina ante las Naciones Unidas, ha presentado la dimisión de su cargo así como el de embajador del servicio diplomático, anuncia la agencia United Press.

Agrega la agencia citada que fuentes fidedignas han anunciado que el ministro de Asuntos Exteriores, Hipólito Jesús Paz, aceptará la dimisión de Arce la próxima semana.

Veintidós millones de libras, déficit inicial en el presupuesto inglés

En 1949 había un superávit de 262 millones

LONDRES, 1.—Inglaterra ha comenzado el año nuevo con un déficit de veintidós millones ciento setenta mil seiscientos sesenta y siete libras esterlinas, según información facilitada en el Ministerio de Hacienda. Estas cifras contrastan grandemente con las del excedente o superávit que tenía al finalizar el año 1948 que ascendía a doscientos sesenta y dos millones quinientos veintitrés mil novecientos cuarenta y cinco libras. Las cifras se refieren en ambos casos a los primeros nueve meses de los ejercicios fiscales.—(EFE).

Vuelve a ser tirante la situación del Gobierno francés

Bidault exige 34.000 millones más en impuestos para nivelar el presupuesto

Hoy habrá otras tres votaciones de confianza en la Asamblea Nacional



PARIS, 1.—Inesperadamente se presentó de nuevo tirante la situación anoche entre el Gobierno francés y los elementos moderados que lo apoyan, en relación con los puntos de la ley de presupuestos que quedan por debatir. Una vez más el Gobierno parece en peligro, y el presidente Bidault pidió tres votaciones de confianza que se llevarán a cabo el lunes y que los observadores—dice la Agencia Reuter—consideran de dudoso resultado.

La tirantez es consecuencia del proyecto de última hora del ministro de Hacienda de incluir en la ley de presupuestos los impuestos sobre el transporte por carretera que anteriormente abandonó en vista de las críticas de los radicales. Son necesarios para el equilibrio presupuestario en que insiste Bidault otros treinta y cuatro mil millones de ingresos, que el ministro de Hacienda piensa obtener principalmente de nuevos impuestos a las sociedades anónimas, a los contratistas de Estado y a los transportes por carretera.

La primera votación de confianza de las tres pedidas anoche por Bidault será la concesión de esos treinta y cuatro mil millones; la segunda, la de un artículo según el cual el presupuesto no ha de poder ser modificado por posteriores enmiendas; la tercera se referirá a la aprobación de la ley de presupuestos en conjunto.—(EFE).

EL GOBIERNO CONCEDE GRANDES CRUCES AL CARDENAL VERDE Y AL GENERAL DE LOS DOMINICOS

MADRID, 1.—Por decretos del Ministerio de Asuntos Exteriores, se concedió la Gran Cruz de la Muy Distinguida Orden de Carlos III al Excmo. Sr. Reverendísimo señor Cardenal Alejandro Verde, y la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica, al Excmo. y Rvdmo. doctor Manuel Suárez, Maestro General de la Orden de Predicadores.—(CIFRA).

¿Qué va a pasar en el año 1950?

Otro nuevo año. Con sus incógnitas, con sus misterios. Con esos grandes interrogantes que se abren el día de San Manuel y se cierran por San Silvestre.

¿Cuál será nuestro destino en este año de Gracias? ¿Qué nos tendrá Dios de aquí para 1950? ¿Acaso otro año de sequías? ¿Tal vez otra etapa de guerras frías y de nervios? ¿Se lanzará Oriente contra Occidente? ¿O será Occidente el que tomará la iniciativa? ¿Será cierto que Rusia posee la bomba atómica? ¿Serán reajustadas las economías? ¿Prosperarán para los occidentales, el Benelux, el Frialux, el Pacto del Atlántico, la Unión Económica europea? ¿Seguirá siendo la ONU una entelequia costosa?

¿Y la Moral? ¿Seguirá siendo un privilegio para unos pocos? ¿Proseguirá la vorágine de ciego, de derroche, de prodigalidad en que se halla embarcado medio mundo? ¿Se impondrá lo Social sobre lo Político y sobre lo Económico? ¿Las Virtudes sobre las pasiones? ¿La Ciencia del Bien sobre la del Mal? ¿Podrá España seguir su camino?

Acabamos de pasar en nuestra Patria un año difícil. Hemos sentido en la carne las huellas de la adversidad con que Dios ha querido probarnos. En este Año Santo en que se rectifican todos los errores y se corrigen todos los defectos, quisieramos para España un año sin restricciones, sin sequía, con producciones normales, con trabajo fructífero.

Sobre todo, un año en que las gentes imbuidas de una Moral cristiana, y no la acomodaticia que estamos padeciendo, recojan y restauren el auténtico sentido de fraternidad, de solidaridad social, de caridad cristiana. Que estaba y está perdido hace tiempo, que es nuestra huraña, y huye de la vida de sociedad, en el mundo entero.

Los paganos, que "hagan votos" por la consecución de estos bienes. Los cristianos, que eleven sus oraciones al Altísimo en súplica de misericordia. Y todos, que acomoden sus necesidades, sus aspiraciones, sus deseos, a los genes del prójimo, al bien común, a la justicia social.

* * *

Nosotros, como gallegos y patriotas, amamos para el año actual, además de las soluciones de carácter general que hemos apuntado, las concretas y categóricas que vamos a formular.

Que las grandes obras industriales puedan alcanzar un ritmo normal, de un modo especial, las eléctricas, de tan espléndido porvenir para todos los españoles. Que la pesca, que ha andado tan esquivada y huidiza, pueda alcanzar y cubrir todas las necesidades de los mercados y de la industria conservera y azucarera. Y que la agricultura y ganadería, tan esquilmada por la sequía y la falta de importaciones pueda producir las cantidades y en otras fabulosas de otros tiempos.

Que el ferrocarril Zamora-La Coruña alcance un ritmo de construcción capaz de abrir en un futuro próximo nuevos cauces a la riqueza de la región. Que los grandes puertos celtas recojan y distribuyan las riquezas del extranjero y la emigración e inmigración del Norte de España. Que se abran nuevos caminos y carreteras para dar salida a los productos de nuestro suelo y subsuelo. Y que las viviendas públicas y privadas—de un modo especial, las viviendas—den ocupación y trabajo a las gentes modestas de nuestra tierra.

Por último, que La Coruña, nuestra añorada ciudad, pueda ofrecer a propios y extraños los encantos de su clima, la belleza de sus mujeres, la maravilla de sus paisajes y la simpatía y bondad de sus habitantes, sin que empujados por estos deseos tan legítimos y tan anhelos tan justos, ninguna contrariedad y ningún dolor. Esos son nuestros deseos en las horas tibias de un amanecer jubiloso.

El presente número se vende a cincuenta y cinco céntimos, por ser el primer lunes de mes, y según está ordenado. La cantidad que excede del precio habitual se destinará a la institución San Isidro, para huérfanos de periodistas.

VIDA CORUÑESA NOTICIARIO

Los Reyes Magos en La Coruña

—¡Majestades, perdón, soy un pobre periodista! Bien sé que es un atrevimiento intentar hacer una interview a V. R. M., pero el señor Director ha tenido la iniciativa peregrina de ordenarme os buscase por donde fuese. ¡Y que voy a hacer! Cumplir con mi obligación... hasta donde pueda. —

—Yo, queridos lectores, estaba tirando de miedo, de respeto, y de frío, porque había tenido la humorada de salir sin bufanda, y sin esa prenda hoy tan extraña que se llama "gabán", desplazado por arte de magia y por escasez de numerario, por las gabardinas y demás "inas".

Me hallaba en presencia de los auténticos Reyes Magos, Melchor, Gaspar y Baltasar. Uno, joven; otro, anciano; otro, morenito. Venían bien vestidos, pero no con gabanes, con manchas de grasa, al estilo europeo, sino con vestidos auténticamente orientales, envueltos en sendas capas de armiño. La única novedad que advertí en sus reales majestades, fué la falta de corona.

—Ya sé—me dijo el más joven—que te llama la atención no vernos coronados. Eso, además de ser una ilusión puramente infantil, sería un peligro enorme. Hemos atravesado naciones francamente hostiles a la realeza. Todos los satélites del Kremlin tienen verdadero horror y odio a los Reyes a los de la tierra y a los del Cielo.

—¡Por algo será!—musité yo ingenuamente.

—Mira, periodista, no te metas en disquisiciones de carácter político.

—¡Perdón, Señor!—E hice una reverencia dieciochesca.

—Vamos a ver, ¿qué quieres?—El anciano y el negro sonreían. El más charlatán ponía una cara tan picaresca que me conturbaba.

—Pues quería saber si traéis algunos juguetes para ciertas personas de relieve en la vida local. Y aun quisiera algo más: saber qué clase de juguetes... Yo, temblaba, seguía temblando.

—Pides mucho, pero, en fin, algo te diré.

Saqué cuartillas y lápiz, y sobre la misma rodilla fui tomando notas.

—Para vuestro alcalde, traigo sendos Holanda. Invítalo a que mejore las Cantinas, porque los chicos de La Coruña están en los huesos y bastante mal educados.

—No es de extrañar, Señor. ¡La falta de escuelas!

—Ya lo sé. Pues que empiece por ahí, porque los problemas de la cultura son de orden espiritual y están por encima de estos otros.

—¿Y nada más?

—¿Y no dejaréis nada en la Diputación?

—Vuestro presidente es un hombre desinteresado, sin ambiciones. No sabemos qué escoger para él. Preferimos traerle a los jóvenes diputados, donde hay tan buenos deseos como ansias insatisfechas. ¡Esos sí que piden!

—¿Y a Enrique Mariñas?

—Mira, al gran locutor internacional le tenemos preparado una excursión interoceánica, pero por si tarda, dile que vaya preparando un homenaje a Rienzli. Además le traemos unas lámparas.

—¿Y a Bugallal y a Mitchell?

—Al primero, otro sillón, y al segundo, otro sillón.

—Señor, van muy pocos. Os ruego una mayor facilidad...

—Sois muy exigentes. Al Deportivo le deseamos que sus delanteros estén de remate. Para Cebrían traemos la peana de San Francisco de Sales. Para vuestro capellán, señor Toubes, la partitura aquella de la Bruja: "todo está igual, parece que fué ayer". Para Jacobo Arias, una caja de tabacillos que ha de fumar mientras sigue haciendo pinitos. Para los del futuro Círculo Mercantil, una cajita de Laxante Bescansa.

A tu director le traemos la Gran Cruz de Sufrimientos por el Puerto, que la tiene muy merecida. Para la Asociación traemos un partido con los ingleses, allá para abril o mayo. A Cristino Alvarez, unas boca-mangas, porque como habla por los codos... y un entero, porque los del Teresa Herrera, por su solera, no son partidos. A Pérez Riveiro le dices que te traemos un mensaje de gratitud por haber conseguido el "enlace oleaginoso". A los empleados del Ayuntamiento, relojes pulsera. A la Torre de Hércules, un potente reflector, porque el Faro es de Vigo...

S. M. siguió hablando, pero la mayor parte de los regalos no podían ser transcritos en letras de molde. Opté por darles las gracias y despedirme.

Pero cuando quise darme cuenta, los Reyes se habían alejado, dejando tras de sí los aromas inefables que sólo da la realeza.

Los presupuestos generales del Estado

Ninguna otra cuestión ni asunto ha ocupado y preocupado tanto a los españoles, como los presupuestos generales del Estado.

En la imposibilidad de dar a conocer ni siquiera sus líneas esenciales, extractaremos algunas cifras sacadas de los mismos, empezando por establecer las líneas comparativas de los ingresos, obtenidas del Boletín Oficial del Estado, no por capítulos, sino por secciones.

	(En millones de pesetas)	
	1949	1950
Contribuciones directas	6.195,1	6.944,9
Contribuciones indirectas	6.552,5	7.492,5
Monopolios y servicios	2.318,1	2.511,75
Propiedades y derechos del Estado	91,3	95,362
Recursos del Tesoro	923,4	803,462

Las reformas más importantes son las siguientes:

El recargo transitorio del 20 por ciento sobre las Cuotas del Tesoro, Contribución Territorial—rústica, urbana y pecuaria—y Contribución Industrial, de Comercio y Profesiones, se eleva al 40 por ciento, suprimiéndose el aumento del 5 por ciento establecido en el año anterior.

La Contribución sobre Utilidades de la riqueza mobiliaria sufre un aumento del 10 por ciento en la tarifa segunda, y un 15 por ciento en la tercera, suprimiéndose en ésta el recargo del 5 por ciento del año pasado.

Los Derechos Reales experimentan un aumento del 10 por ciento. También se establece un recargo del 20 por ciento sobre los aranceles de Aduanas.

La Contribución de Usos y Consumos se podrá recargar hasta un máximo del 15 por ciento. Se podrán transformar o suprimir los impuestos unificados de los vehículos a motor de gasolina, autorizándose al Ministro para modificar los que gravan el petróleo. Se aumenta la Patente Nacional de Circulación de las clases A y D (turismos) hasta un máximo de un cien por cien.

Las fincas adjudicadas a Hacienda por débitos de Contribución, podrán ser retiradas por sus dueños en un plazo de seis meses por el precio de enajenación, más los recargos consiguientes.

El Ministro de Hacienda queda facultado para emitir Deuda por las siguientes cantidades y con destino a los fines que señalamos: para nuevos ferrocarriles, 330 millones; para el Instituto Nacional de Industria, 950 millones; para Colonización, 200 millones; para el Instituto de la Vivienda, 250 millones; para el Patrimonio Forestal 150 millones, y para el Instituto de Crédito de la Reconstrucción Nacional, hasta 800 millones.

AMORTIZACION DE DEUDA

Hoy se verificará en Madrid el sorteo para la amortización de la siguiente Deuda del Estado:

Deuda Amortizable al 3.50 por ciento, emisión de 8 de marzo de 1946; ampliación de la misma Deuda; emisión al 4 por ciento de 1 de octubre de 1947 (Cédulas de Reconstrucción Nacional); y emisión de 1 de noviembre de 1948, al 4 por ciento, del mismo Instituto.

El primer ministro canadiense se muestra poco esperanzado respecto al porvenir del mundo

OTTAWA, 1.—En el mensaje de Año Nuevo, el primer ministro canadiense, Louis Saint Laurent, ha manifestado que teme que en el año 1950 se repitan los choques entre el Este y el Oeste y que la intranquilidad sea la misma que durante 1949. Expone también la esperanza de que durante la segunda mitad del siglo se llegue a disfrutar de la paz, si bien, dijo, "la libertad humana ha continuado perdiendo terreno en aquellos países que ignoran las ventajas de una verdadera democracia". "En muchos países—añadió—las gentes continúan siendo perseguidas por sus creencias religiosas y por sus afiliaciones políticas". Terminó diciendo que esperaba que su mensaje lograra atravesar "el telón de acero".—(EFE).

Patente nacional de automóviles de lujo y de turismo

Hasta 5 H. P. de potencia, cuota anual, 250 pesetas; 6, 320; 7, 390; 8, 460; 9, 530; 10, 600; 11, 700; 12, 800; 13, 900; 14, 1.000; 15, 1.100; 16, 1.200; 17, 1.500; 18, 1.800; 19, 2.100; 20, 2.400; 21, 2.700; 22, 3.000; 23, 3.400; 24, 3.800; 25, 4.200; 26, 4.600; 27, 5.000; 28, 5.400; 29, 5.800; 30, 6.200; 31, 6.600; 32, 7.000; 33, 7.400; 34, 7.800; 35, 8.200; 36, 8.600; 37, 9.000; 38, 9.400; 39, 9.800; 40, 10.200.

MOTOCICLETAS

Tarifa sexta, 4 pesetas por H. P. con un mínimo de 3 H. P., sin asiento adicional.

Tarifa séptima, 50 pesetas, por H. P. con un mínimo de 3 H. P., cuando la motocicleta lleve asiento adicional o sidecar.

En las anteriores tarifas queda incluido el 5 por ciento del Canon de Inspección y Conservación de Carreteras.

Las reducciones indicadas en el artículo sexto del Reglamento se aplicarán sobre las nuevas tarifas.

Especialidad en Camisas a medida GABARDINAS - AMERICANAS SPORTS El mejor surtido en camisas y pectos - **IZQUIERDO** - San Andrés, 13 Teléfono 2367

LA MODA en ABRIGOS de PIEL

MODELOS PROPIOS TIPO AMERICANO de lujo y económicos

Rosé Epilé Moutón Gairas Astrokan Renard Petit-Grís

LAS MEJORES CALIDADES PRECIOS SIN COMPETENCIA

MONTOYA FABRICADORA DE PELETERIA TORRE, 120 - LA CORUÑA - TEL. 3031

LA JORNADA DE AYER

Se fué pasando la jornada de ayer con más o menos animación en nuestras calles y sin ninguna estridencia fuera del jaleo que armaron de madrugada unos barbilampifios en la Plaza de Galicia, incidente en el cual hubo que registrar un muchacho herido de importancia y otro leve. Así empezó el día primero del año 1950. En la madrugada comienzo de este día, más que alegría y entusiasmo hubo abundantes "merluzos" que acbularon por nuestras vías interrumpiendo el pacífico sueño de los vecinos. Ese es el afán de los "gamberros" que no conciben el conmemorar ninguna fiesta como no sea molestando a los demás. Ese mismo afán se observó ayer en los establecimientos públicos, y allí no eran los entrados en más o menos años los que provocaban los escándalos y los que proferían las frases de insolencia; sino esos "barbilampifios", esos muchachotes que se quieren "echar de hombres" con estridencias y comportamientos de mala educación.

Fuera de estos espectáculos, que se dieron tanto en los bares como en los paseos donde esos grupos de insolentes no hacían sino provocar con groserías a los pacíficos ciudadanos, la jornada fué transcurriendo tranquila, aunque con un poco de frío en la temperatura.

En lo que a sucesos se refiere, en la Casa de Socorro del Hospital fueron atendidos en total siete lesionados; unos, los que citamos en la crónica de sucesos, y los otros, por caída o embriaguez, pero sin importancia mayor.

¿Y en el puerto? No entró ni salió ningún buque de cabotaje y de los de altura, ni hablar. Pero eso ¿qué importa al mundo?

SUCESOS

Dos jóvenes heridos en incidente ocurrido ayer de madrugada

Como tantos otros, un grupo de muchachos se dedicó a recorrer ayer de madrugada los bares de la ciudad después de haber asistido al festival celebrado en la Plaza de María Pita para despedir el año viejo y dar entrada al 1950. Entre visita y visita a dichos establecimientos fueron ingiriendo uno que otro vaso de vino o copa de coñac que al fin se tradujo en un exceso de "calorías" en la cabeza.

Esto dió lugar a una discusión entre ellos, cuando se encontraban en un Bar de la calle de Rosalía Castro, y como resultado de las palabras cruzadas se enfrió la amistad mientras se acaloraban los ánimos. En la rifa salieron hasta la Plaza de Galicia y allí se baron a golpes. Uno de los muchachos, Martín Pillay Budifo, de 22 años, de la calle de Gradalle, 13, bajo, empujando una navaja agredió a Gabino García Abete de 17 años, de la calle del Marqués de Figueroa, 20, y a Santiago García Gómez, de 18 años, vecino de la Avenida de Chile, 11. Al primero le produjo una herida en el dedo índice de la mano izquierda y a García Gómez una herida punzante en el hemitórax izquierdo al nivel de la undécima costilla y otras heridas en la cara y en el labio inferior. Una vez asistidos de urgencia en la Casa de Socorro, García Abete pasó a su domicilio, y Santiago García Gómez fué trasladado al Hospital donde quedó ocupando una cama.

El agresor fué detenido y puesto a la disposición del Juez de Instrucción de guardia.

También los niños arman gresca

El niño de 12 años, Manuel Ares, de la Rúa Nueva, fué acometido a puñetazos por otro chico de su edad y resultó con una herida contusa en el labio inferior, de la que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro del Hospital.

Sufre amputación de un dedo

Trabajando en una fábrica de maderas, fué alcanzado por una sierra el obrero Germán Zapata Pazos, de 24 años, de Monelos, 40, y sufre la amputación traumática del dedo meñique de la mano izquierda por su base. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital.

Un niño con quemaduras

En el domicilio paterno, calle de Santo Tomás, 35, se produjo quemadura de primero y segundo grado en la pierna izquierda de las que fué curado de primera intención en la referida Casa de Socorro, el niño de ocho meses Angel Manuel Fernández Rabade.

IGLESIA PARROQUIAL DE SANTA LUCIA

Congregación de señoras y Asociación de Caballeros del Pilar

Solemne tríduo durante los días 2, 3 y 4 de enero, en honor de la Santísima Virgen para conmemorar su venida en carne mortal a Zaragoza, con los cultos siguientes:

Diariamente, a las 11 y media, misa rezada en el altar de la Congregación, y a las 7 y media de la tarde función solemne con exposición de S. D. M. y sermón a cargo del elocuente orador sagrado P. Arnaldo Tamargo, Superior de los Dominicos de esta Ciudad.

El día 4, además de los cultos mencionados, habrá misa de comunión a las 9 de la mañana, y por la tarde, después de la reserva, se dará a besar la imagen indulgenciada de la Virgen.

SOCIEDAD

FESTIVIDAD REYES.—Joyería Maldonado expone en sus escaparates una bonita colección de joyas modernas.

D. Julián Rodríguez, Director del Hospital Militar de La Coruña

MADRID, 1.—El Diario Oficial del Ministerio del Ejército, designa como director de la Fábrica de Armas de Oviedo, al coronel de Ingenieros de Armamento y Construcción (rama de Armamento), don Juan Rodríguez Gamez, actualmente en situación de disponible forzoso en la Primera Región Militar, y para director del Hospital Militar de La Coruña, al coronel médico, escala activa, del Cuerpo de Sanidad Militar don Julián Rodríguez López, actualmente en situación de disponible forzoso en la Octava Región Militar.—(CIFRA).

Un loco se hace pasar por médico psiquiatra en un ataque de alcoholismo

Internando en un hospital a su médico igualmente borracho

JACISON (LOUISIANA), 1.—Oscar Hoffmann, recluido en un sanatorio para alienados, y su médico Ewuid Mc Gowen, salieron el día de Navidad del "East Louisiana Hospital", para enfermos mentales, en "viaje de placer". Como ambos eran buenos bebedores, estuvieron cinco días haciendo abundantes libaciones en Nueva Orleans y en Baton Rouge.

El viaje de placer terminó en un hospital de Nueva Orleans, donde Hoffmann, haciendo pasar por médico psiquiatra, pidió que internasen al doctor Mc Gowen, que estaba totalmente borracho y luego desapareció con el automóvil de éste y, de paso, se llevó trescientos veinte dólares pertenecientes al doctor "en un rapto de locura". El doctor, después de ser sometido al tratamiento que se da a los dipsómanos, ha perdido su empleo, pues ha sido expulsado del hospital.

En cuanto a Hoffmann, que lleva mucho tiempo internado en el sanatorio, se había familiarizado con el lenguaje, gestos y actitudes de los médicos y, según los testigos, desempeña a la perfección su papel de médico alienista.

NOMBRAMIENTOS DEL SEÑOR ARZOBISPO

Entre los nombramientos hechos recientemente por el Sr. Arzobispo figuran los de Secretario Caceril del Arzobispado para don Miguel Nóvoa Puentes, y el de Provisor general de la Diócesis a don Angel Pascua.

Los nombramientos de los citados Sres. han causado excelente efecto en la Archidiócesis donde son conocidos, simos los Sres. Nóvoa y Pascua y donde disfrutau de grandes simpatías y prestigio. Nuestra afectuosa felicitación.

EL PUERTO

Durante el día de ayer no se registró ninguna entrada ni salida de buques en este puerto.

RACIONAMIENTO DE ESTA SEMANA ADULTOS

ACEITE un cuarto de litro a 2'60 pts.	
AZUCAR 200 grs.	a 1'50 "
CHOCOLATE 100 "	a 1'10 "
ALUBIAS 200 "	a 1'30 "
ARROZ 200 "	a 0'90 "
LENTEJAS 200 "	a 1'10 "

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña María Remedios Vázquez García, Hércules 30; doña María Jesús Gutiérrez Moyano, Riego de Agua, 48; don Antonio Pardo Roguera, Real, 92; don Vicente Ramos Rodríguez, Castañeras de Abajo, 6; doña Concepción Dacoba Fernández, Avenida Finisterre, número 178.

A excepción de la última, todas las demás están autorizadas para la venta de penicilina.

CARTELERA

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, 4, 6, 8, 11

UN FILM DE EXTRAORDINARIA EMOCION

El demonio del mar

¡Hombres del mar en una sensacional aventura!

RICHARD WIDMARK, LIONEL BARRYMORE

TOLEADA MENORES

Dos victorias españolas y un empate, balance de la tercera jornada hispano-argentina

El Barcelona venció merecidamente al Racing de Buenos Aires, por 2-1. El coruñés Martín, muy regular y efectivo, confirmó su fama

BARCELONA, 1.—Alineaciones: BARCELONA: Ramallet; Calvet, Corró, Curta; Martín, Puchades; Basora, Aurelio, Aretio, Hernández, Navarro II. RACING: Granero; García, García Pérez, Fonda; Rastelli, Gutiérrez; Salvini, Méndez, Olsen, Gagliarro, Sued. Arbitro, Mr. Blythe.

El partido entre los campeones español y argentino ha revestido un interés extraordinario, por el coraje pues lo en la lucha por ambos conjuntos. Deseos de alcanzar una victoria frente a su rival, que ostenta el título de su nación respectiva, pareció más, en algunos momentos, una final de Copa que un amistoso internacional. Y el árbitro inglés pasó numerosos apuros para llevar por buen sendero el partido, siendo zarandeado en muchas ocasiones por los jugadores argentinos, que tanto en este aspecto como en el de la dureza de juego, demostraron ser consumados maestros. Jugaron también mucho, haciendo honor a su título, pero encontraron ante sí a un equipo entusiasta, muy compenetrado, y, de no haber sido por la falta de César, mal suplido por Aretio, en el primer tiempo el Barcelona se habría apuntado una ventaja suficiente para ganar en forma holgada.

En la primera mitad se ha jugado con balón español. Comenzó dominando el Barcelona, reaccionaron los argentinos. A los 18 minutos, un tiro de Hernández lo, ara con la mano García Pérez, en el área, y señala penalty al árbitro, lo que inicia las protestas, que después serían casi continuas, de los jugadores del Racing. Se encarga de sacar el castigo el mismo HERNANDEZ, que lo hace raso y muy colocado, "batiendo" por primera vez a Granero.

El Barcelona continúa a dominar en forma absoluta, por lo que la meta argentina pasa por numerosos momentos de peligro.

A los 36 minutos, un disparo de Basora lo repele Granero, y HERNANDEZ de fuerte tiro y a puerta batida, lo convierte en el segundo gol para los locales.

A los 44 minutos, en una arrancada personal, con fallo de Curta, SALVINI logra el gol de los argentinos.

En la segunda mitad se juega con balón argentino lo que favorece al Racing, pero el Barcelona se defiende bien.

El Barcelona cambia su alineación en el ataque, pasando Hernández a ariete y Aretio a interior.

A los 30 minutos, Aretio, que es el más flojo del ataque, es sustituido por Jiménez, lo que origina una gran protesta del público, a causa de las flojas actuaciones de este último.

Protesta también el Racing por no considerar justa esta sustitución ya que Aretio no está lesionado, y vuelve a salir éste, abandonando el terreno Jiménez.

Ramallet prueba en numerosas ocasiones su gran clase, logrando el Barcelona la victoria en este segundo tiempo gracias a la actuación de su guardameta.

Los argentinos, como queda dicho, actuaron bien, pero algo duros. Los mejores elementos fueron los medios volantes, Rastelli y Gutiérrez, el interior derecho Méndez, y el extremo izquierdo, Sued.

En el Barcelona, destacó a gran altura, Ramallet, discreto el terceto defensivo, en el que Curta fué el más flojo, afianzándose en la segunda parte; muy regular y efectivo Martín, el medio coruñés, que confirmó su fama; Puchades comenzó muy flojo, pero fué a más para terminar siendo, con Ramallet, el héroe del Barcelona.

En el ataque, el más flojo fué Aretio, mejorando un poco al pasar a interior. Por el contrario, Hernández estuvo muy bien de interior pero poco hizo como delantero centro. De los demás, el mejor, Marcos Aurelio, seguido a corta distancia de Basora y muy irregular Navarro II.

El árbitro no acabó de gustar; perjudicó por igual a ambos equipos y su autoridad quedó varias veces mal parada al permitir el zarandeo de los argentinos.—(ALFIL).

El Atlético madrileño desperdició la oportunidad de vencer a un San Lorenzo que causó impresión inferior a la del campeón argentino de hace tres años

MADRID, 1.— Con empate a tres tantos ha finalizado el encuentro de fútbol celebrado esta tarde en el Estadio Metropolitano, entre el Atlético de Madrid y el San Lorenzo de Almagro, con el campo rebosante de público. Ocuparon el palco presidencial, el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta; el embajador de la Argentina en España, doctor Radio y su esposa; el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó; el subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, Conde de Casa Real, y otras autoridades deportivas españolas y argentinas.

Fué dirigido el encuentro por el árbitro italiano señor Bernardi, a cuyas órdenes se alinearon así los equipos:

S. LORENZO DE ALMAGRO: Blazina; Martínez, González; Zubieta, Resquin, Besterame; Reggi, Pappa, Unate, Rial, Silva. ATLETICO DE MADRID: Saso; Mencia, Aparicio, Lozano; Mújica, Juncosa, Durán, Pahiño, Carlsson, Miguel.

El primer tiempo se juega con balón español. A los tres minutos, DURAN recibe un buen pase de Carlsson, avanza hacia el marco argentino y lanza un buen tiro, consiguiendo el primer gol de la tarde. Se juega a buena velocidad, llegando el balón con facilidad de una portería a otra, si bien dan más sensación de peligro los ataques atléticos.

A los veintiocho minutos se produce el primer empate: Zubieta avanza hacia la puerta de Saso, sin que ningún contrario le salga al paso, cede suavemente la pelota a PAPPÁ y éste, desde cerca, marca el primer gol argentino. Un minuto después, el extremo derecho atlético MIGUEL, se interna y tira fuerte y el balón entra en la meta. Decae el juego y se producen algunas protestas del público ante las decisiones del árbitro, que perjudican al equipo madrileño.

A los treinta y cinco minutos, Miguel se retira lesionado, sustituyéndole Candija. Se para el juego por momentáneas lesiones de algunos jugadores, consecuencia de la dureza con que se juega. Unos segundos antes de terminar el primer tiempo, Carlsson recoge la pelota en el área atlética y, sorteando contrarios, llega hasta las inmediaciones de Blazina, donde cede la pelota a JUNCOSA; éste tira a gol y marca el que había de ser último gol madrileño.

En el segundo tiempo, que se juega con balón argentino, el Atlético ha sustituido a Durán por Aldecoa. Comienza presionando el Atlético, pero sin resultado práctico, pues en la línea delantera se nota la falta de Miguel, su elemento más combativo. El juego es insulso hasta los veinte minutos en que una falta de Aparicio, lanzada por Silva, da lugar a PAPPÁ para marcar el segundo gol argentino. Domina ahora el San Lorenzo y se ven algunas buenas jugadas; se lesionan Silva y Aparicio y son sustituidos, respectivamente, por Lesmes I y Durán, lo que obliga a algunas modificaciones en las líneas atléticas que acaban de desmoronarse el equipo. Los argentinos buscan el empate y éste llega a los veintinueve minutos, a consecuencia de una jugada desgraciada de Durán que pone el balón a los pies de REGGI, quien, sin vacilar, larga un tiro impresionante, desde muy lejos del área, que coge desprevenido a Saso, marcando así el tercer gol. Parece que el empate va a animar el juego, pero los atléticos siguen jugando con la misma apatía y los argentinos parecen conformarse con este resultado con el cual se llega al final del encuentro en el que el San Lorenzo lanzó tres saques de esquina por seis el Atlético.

El partido, que tanta expectación había despertado, defraudó por completo a los aficionados que acudieron a presenciarlo. Ninguno de los dos equipos ha conseguido ligar juego de mérito. El San Lorenzo de Almagro, de tan grato recuerdo para los aficionados madrileños por su excepcional exhibición de hace tres años, ha perdido muchas de sus bellas características de entonces y no ha mostrado aquí esas cualidades que le han dado el triunfo en Barcelona y Bilbao.

El Atlético perdió una magnífica oportunidad para obtener el triunfo, siendo indudable que los continuos

R. C. Deportivo- Newell's Old Boys, el viernes, en Riazor

Después de breves semanas de pausa, la temporada futbolística coruñesa va a reanudarse, el viernes próximo, con un encuentro que, por el momento, se presenta como el máximo acontecimiento del curso 1949-50. Nada menos que va a ser visitante de nuestro Estadio municipal el equipo argentino del Newell's Old Boys, de Rosario de Santa Fe, uno de los grandes clubs históricos de la Nación hermana. El Newell's, que ayer perdió en Atocha "ateuzado" por la cerrada táctica defensiva impuesta por Benito Díaz, es, sin embargo, de entre los tres conjuntos argentinos que actualmente recorren los campos españoles, el que ha obtenido los resultados más sorprendentes: un 3-1 sobre el Atlético de Bilbao, y un 4-1 sobre la selección nacional de noveles. Pero, cifras aparte, lo que realmente interesa en estos momentos subrayar es la extraordinaria calidad del fútbol que, a juzgar por los críticos madrileños y vizcaínos, desarrollan los jugadores rosarinos. Un fútbol de técnica maravillosamente críolla, pero sin aquella minuciosidad "sanlorenquista" que, en el área enemiga suscitaba la pérdida de numerosas ocasiones de marcar. Es decir, una perfecta fusión entre lo espectacular y lo positivo.

Como en Madrid, Bilbao y San Sebastián, La Coruña vivirá una extraordinaria jornada deportiva con motivo de este nuevo encuentro hispano-argentino, que será presenciado por decenas de miles de aficionados.

El Deportivo, que, como club español sabe lo que se juega en este partido, ha solicitado algunos refuerzos. La medida nos parece oportunísima, ya que el club local no cuenta con elementos suficientes para oponerse decididamente al Newell's y, por otra parte, no parece discreto el alinearse en las filas coruñesas a jugadores no españoles. Pero, ante los nombres que estos días suenan, creemos un deber aconsejar el mayor hincio en la elección de tales refuerzos, ya que uno de los jugadores de que se habla es un delantero que, por llevar mucho tiempo sin actuar, es de presumir que se halle desentrenado, al menos para jugar partidos.

Y ya que hablamos de refuerzos, ¿por qué no aprovechar la ocasión para la ansiada prueba de Rábade, si su actuación no implica perjuicio para el Juvenil? Todo sería que no jugase más que un tiempo, y, lejos de perderse nada con la prueba, posiblemente ésta constituyese un acierto de halagadoras consecuencias.

De todas formas esperamos que los que vistan la histórica blusa azul y blanca saldrán persuadidos, como deportivistas, como coruñeses y como españoles, de la responsabilidad de su misión. Más de un millón de gallegos, dispersos por América del Sur, están pendientes de su labor.

La actuación del colegiado italiano, señor Bernardi, no agradó. Siguió el juego desde lejos, lo que hizo que se equivocara frecuentemente en la apreciación de las faltas.—(ALFIL).

Unión Eléctrica Madrileña

El Consejo de Administración haciendo uso de las facultades concedidas por la Junta General Extraordinaria de señores accionistas, celebrada el día 27 de Marzo de 1947, y en armonía con las normas establecidas para la suscripción de las acciones números 675 001 al 930.000, ambos inclusive, ha adoptado el acuerdo de solicitar la entrega de un dividendo pasivo equivalente al 25 por 100 del nominal y de la prima por cada acción, a razón de 125 y 62.50 pesetas, respectivamente, a partir del 5 de enero hasta el 15 de febrero próximo.

Dicho dividendo pasivo participará de los resultados económicos de la Sociedad desde el primero de enero de 1950, en lo que se refiere a la proporcionalidad del nominal desembolsado.

Las operaciones de pagos y estampillado de los resguardos provisionales, podrán efectuarse en los Bancos Urquijo, Hispano Americano y Aragón, en sus Centrales, Succursales y Agencias.

Madrid, veintiocho de Diciembre de mil novecientos cuarenta y nueve.

EL CONSEJERO - SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION: José María de Urquijo Landeche.

LIBRERIA Y PAPELERIA ZINGKE HERMANOS Cantón Grande, 21 LA CORUÑA

FELIPE II CARTA BLANCA Y CARTA ORO "PUKKA" TONEL SOLO

CONAC ANTIOLYARY

AGUSTIN BLAZQUEZ JEREZ DE LA FRONTERA

Real Club Deportivo

El despacho de localidades para el partido que se celebrará el próximo día 6 de Enero con el Newell's Old Boys, será de la forma siguiente:

SOCIOS
Prevía la presentación del recibo del mes de Enero, que se cobrará a domicilio hasta el día 3 del actual, y en el local social a partir de aquella fecha se despacharán las entradas, única y exclusivamente para la localidad señalada en el recibo, los días 2, 3 y 4, de diez y media a dos, y de cuatro y media a ocho, no atendándose más peticiones de localidades de socio a partir del mencionado día 4.

Se hace la advertencia que por ser este partido con intervención del Club argentino, será imprescindible la presentación del recibo citado, no atendándose los casos de extravío o análogos.

PASES DE FAVOR
Quedan suprimidos todos los pases de favor, pudiendo los poseedores de los mismos retirar una localidad de socio, previa presentación del pase.

PUBLICO
Las localidades para el mismo comenzarán a despacharse en la taquilla del Relleno, a partir del día de hoy, y en el local social a partir del día 5.

PRECIOS

	Público	Socios
Tribuna	70	50
Preferencia cubierta	50	35
Preferencia inferior	40	30
Preferencia lateral	25	18
Grada elevada	30	—
Marathón	12	8
Media General (Militares)	6	—
Especial Niños	8	5



Segunda división

El Santander superó al Ferrol, por 4-2, en un partido pródigo en brusquedades

Venció el Arosa al Numancia, y perdieron en campo ajeno Orensana y Lucense

FERROL - SANTANDER, 2-4

EL FERROL DEL CAUDILLO, 1.—El Inferniño ha registrado esta tarde un gran lleno en el partido Ferrol-Santander, que finalizó con la victoria del equipo montañés.

El árbitro del colegio vizcaíno, señor Reñones, auxiliado por jueces de su mismo colegio, alineó a los equipos de la siguiente forma:

FERROL: Juanito; Elizaguirre, Malet, Perniche; Cobas, Goberna; Portas, Foro, Paseiro, Porta, Sobrino.

SANTANDER: Ortega; Gorín, Bárcena, Ruiz, Herrero, Felipe; Echeveste, Pin, Josito, Mathiensen, Alvarez.

Saca el Ferrol, y a los pocos minutos de juego, en un bonito avance de toda la delantera verde, Porta se hace con el balón y tira alto y fuera, rozando el poste. Una combinación entre Porta y Foro pone en peligro la meta defendida por Ortega, que sale y tiene que despejar con el pie. El juego se nivela y, poco a poco, se va imponiendo el equipo forastero. Un tiro de Echeveste, desde fuera del área, a los 16 minutos, sale fuera, rozando el larguero.

A los 19 minutos, se produce el primer tanto del Santander: un córner sacado por Alvarez, es rematado por ECHEVESTI al fondo de las mallas. Reacciona fuertemente el Ferrol y, en un avance del ala izquierda, Sobrino es cargado por Lorin, dentro del área, fuscaramente, pero el árbitro, señor Reñones, no señala el "penalty", siendo protestado por el público.

Sigue la presión del equipo local y, al minuto 23, pasa Paseiro el balón con la cabeza a Sobrino, éste burla la entrada de Lorin, centra templado y PORTA, en excelente jugada, logra el gol del empate. Persisten con entusiasmo los jugadores verdes, deseosos de deshacer la igualdad, mas esto lo consigue el Santander: una escapada de su extremo izquierdo, que llega hasta la línea de fuera, sortea a Elizaguirre y centra por alto; Juanito salta, pero no llega al balón; ECHEVESTI, solo, aprovecha la jugada y, con la cabeza, manda el balón al fondo de la red, logrando así el segundo tanto forastero. Con 2-1 favorable al conjunto santanderino, se llega al descanso.

En la segunda parte, cambió por completo el juego, ya que, a pesar de que el Santander marcó dos tantos en el primer tiempo, el dominio correspondió al conjunto local; pero ya decimos que en estos segundos 45 minutos el Santander dominó absolutamente. Cuando iban transcurridos 2 minutos de juego, MATHIENSEN, ese formidable jugador sueco, marcaba el tercer tanto. El cuarto y último del equipo forastero lo marcó Pin, en jugada personal, llegando con el balón al fondo de la red, después de haber sorteado al defensa central y al portero ferrolano. Un nuevo avance de Mathiensen pone en peligro la puerta ferrolana: después de sortear a Cobas y Elizaguirre, pasa adelantado a Josefo, que emprende una carrera endiablada hacia la meta local, perseguido por Malet, quien tiene que forzar el balón a "córner". El segundo gol del Ferrol es marcado por SOBRINO, a los 35 minutos de la segunda parte. Una mano clarísima de Bárcena, dentro del área, que detiene un tiro fuerte de Porta, tampoco lo señala el árbitro, que se limita a conceder "córner". Falta 5 minutos para finalizar el encuentro, el delantero centro del Santander realiza un bonito avance, solo, hacia la portería de Juanito, pero recibe una patada de Perniche y cae en el suelo, teniendo que ser retirado del campo. Primeramente dicha patada parecía tener grandes consecuencias, pero luego se ha podido comprobar que fué algo de "leatro" del delantero del Santander.

En el Ferrol no existieron brusquedades, como aparentemente parecía por menos, en las muestras que dan los jugadores santanderinos, especialmente su portero y delantero centro. Si aquéllas existieron fueron en las filas del equipo cántabro, cuyos jugadores, aprovechando la negligencia del Sr. Reñones, repartieron bastante leña, especialmente en la zaga.

El equipo departamental sólo jugó, como antes decimos, 20 minutos de la primera parte, cuando logró el empate a un tanto. Claramente, todos han puesto mucho entusiasmo en la lucha, pero nada más. Nos extraña que esta tarde no evidenciaran su clase, que sabemos que poseen y que siempre muestran frente a enemigos de categoría. Fué una mala tarde del Ferrol, que esperamos rectificaran en jornadas sucesivas. Su mejor jugador fué Sobrino, que marcó el segundo gol y dió hecho el primero.

El Santander, como ya sabíamos, posee un gran equipo y practica un buen fútbol, por lo que su victoria en el Inferniño nos pareció justa. Jugaron mucho todos sus elementos, en especial sus extremos y Mathiensen.

No hubo mejores ni peores, porque, como decimos, todos han jugado muy bien. El sueco del Santander, Mathiensen, durante el partido jugó como interior izquierdo, volante y lateral, pues, aunque oficialmente figura en la alineación como tal interior izquierdo, cubrió con gran acierto los puestos que decimos; en general, estaba en todas las partes del campo. Es un gran elemento, como Echeveste, Josefo, Herrero, Ruiz y todos, porque todos han evidenciado una gran clase y una excelente preparación.

El árbitro, señor Reñones, pasó por alto faltas de mucho bulto, lo que dió lugar a varias brusquedades. Sus errores perjudicaron notablemente al Ferrol.

El terreno, muy blando, restó brillantez al partido; no obstante, la afición disfrutó de una buena tarde de fútbol.

KINSO.

ZARAGOZA-ORENSANA, 3-0

ZARAGOZA, 1.—Con el resultado de 3-0 a favor del equipo local, terminó el encuentro disputado entre el Zaragoza y la Orensana. Desde el primer momento se vió que los aragoneses salieron al campo dispuestos a vencer, y, en efecto, sus líneas, bien conjuntadas, presionaron constantemente a la meta forastera. Fruto de estos ataques y dominio consiguiente, fué que, a los 14 minutos, ALONSO marcó el primer gol, tras jugada personal, de un tiro por bajo y desde cerca de la línea de córner.

A los pocos minutos fué anulado un tanto al Zaragoza, por mano de Badenes. Cuando iban transcurridos 18 minutos, un avance bien llevado por el ala Alonso-Nogueras dió lugar a un centro de este último, que ALONSO, bien colocado, remató a la red. Con este resultado de 2-0 finalizó la primera fase, que fué de completo dominio zaragozano, salvo ligeras reacciones del conjunto visitante.

A los cincuenta segundos del segundo tiempo, se registró un avance del ala Alonso-Nogueras; el primero disparó a gol y Lestón no pudo detener bien el balón, circunstancia que aprovechó BADENES para llevar la pelota a las mallas.

Poco después se registraron algunas brusquedades y el árbitro amonesta a los jugadores Mantido y Amaro. Hay una agresión de Peña a Bello II, quien la repele, y el árbitro expulsa a ambos jugadores. Hubo algunas reacciones del equipo visitante, que son neutralizadas por la defensa del Zaragoza, y este equipo mantiene sin alteración la ventaja de tres tantos, hasta el final del encuentro.

Del equipo gallego se distinguieron Mantido y Amaro. Y del Zaragoza, Alonso y Nogueras.

A las órdenes del señor Gómez Contreras, los equipos alinearon así: ORENSANA: Lestón; Mantido, Lázaro, Docampo; Peña, Maristany; Celes, Arrillaga, Amaro, Juan Francisco, Faibeiro.

ZARAGOZA: Higinio; Echebáiz, Jugo, Lanza; Valdivielso, Careaga; Nogueras, Alonso, Badenes, Bello II, Malo.—(MENCHETA).

TORRELAVEGA - LUCENSE, 4-1

TORRELAVEGA, 1.—El Torrelavega venció a la Gimnástica Lucense, en partido correspondiente a la segunda división de Liga, por 4-1.

A los 4 minutos de iniciado el juego, CECIAGA, al sacar un "córner", marca directamente el primer tanto del equipo local. DUQUE, a un centro de Alberdi, remata de modo imparable el segundo gol, a los 14 minutos, y a los 35, IBÁÑEZ, en jugada personal, lograda el tercero, finalizando así el primer tiempo.

La segunda fase comenzó con mucha dureza por parte de los gallegos, que el árbitro sancionó justamente. A los 25 minutos, el delantero centro gallego GONZÁLEZ, consiguió el único tanto de su equipo, y, a los 30, CECIAGA marcó el cuarto y último del conjunto local.

A las órdenes del colegiado Rivero, los equipos se alinearon de la siguiente forma:

LUCENSE: Santín; Alenza, Calvo, Edreira; Torrijos, Lago; Garro Mendoza, González, Guzmán, Boig.

TORRELAVEGA: Lorente; Larrazábal, Vicente, Modesto; Orizaola, Royo; Alberdi, Ibáñez, Duque, Bidegain, Ceciaga.

(MENCHETA)

AROSA - NUMANCIA, 2-1

VILLAGARCÍA DE AROSA, 1.—A los diez minutos, marcó el Arosa su primer gol, por mediación de Juanito, al recoger un rechace del meta del Numancia. Con 1-0 se llega al descanso.

En la continuación, a los 19 minutos, Brígido obtiene el empate para el Numancia.

Cuando parecía que el Arosa no podría romper la cerrada defensa de los forasteros, a los 36 minutos, Gómez consiguió el tanto de la victoria de los locales.

Poco después de este gol, el árbitro expulsó al jugador Moncho, por responder a una agresión de Almaraz, y cuando finalizaba el encuentro, también expulsó a Sindo.

La bronca que oyó el árbitro al finalizar el encuentro fué tremenda y estuvo a punto de provocar una alteración de orden público.

El árbitro, Sainz, dejó bien sentada su completa carencia de aptitud para dirigir encuentros de esta categoría. Numancia: Ruiz; Brana, Navarro, Pepín; Vidal, Velilla; Almaraz, Bosch, E. Igido, Povedano y Cea.

Arosa: Arizcún; Ramírez, Josechu, Moncho; Villar, Chiaroni; Ventura, Sindo, Juan, López Vázquez y Gómez. (ALFIL).

BARACALDO-OSASUNA, 2-1

BARACALDO, 1.—A los 17 minutos Estenaga, al lanzar un golpe franco, marca el primer tanto para el Baracaldo, y el mismo jugador, a los 26 minutos, obtiene el segundo gol. En la segunda parte, a los 27 minutos, al rematar un córner, Alfonso logra el único tanto para los forasteros. El Osasuna ataca en busca del empate, pero éste no se logra.—(ALFIL).

LERIDA-BADALONA, 6-4

LERIDA, 1.—La primera parte b sido de dominio alterno, llegándose al descanso con empate a tres tantos. Golearon para los locales Amat y Vegas. Por el Badalona marcaron Villegas y Jorge.

En la segunda parte el Lérida atacó fuertemente, obteniendo otros tres goles, por uno del Badalona. Marcaron para el Lérida, Jiménez y Ramón. Por los forasteros, consiguió el cuarto tanto Egea.—(ALFIL).

GERONA-REAL GIJÓN, 1-1

GERONA, 1.—En los primeros 25 minutos del partido el dominio correspondió al Gerona, pero después los asturianos nivelaron la contienda. A los 38 minutos, el Gerona es castigado con un saque libre. Tirado por Campos, rechaza flojo Surribas, y Guerra, de tiro raso, obtiene el tanto del Gijón.

En el segundo tiempo, a los cuatro minutos, el Gijón es castigado con penalty, por mano de Germán. Lanzado por Medina, vale al Gerona el gol del empate. A partir de este momento, el juego fué de menos calidad. Arbitró Comas, aceptable.—(ALFIL).

Dr. GUTIERREZ - MOYANO ALERGIAS (Asma, Gofitis, Eczemas, Tuberculosis, Urticarias) De 12 a 2 y 5 a 7 JUANA DE VEGA, 13

Dr. J. Campo Mardomingo CIRUGIA GENERAL PLAZA DE VIGO, 24 (Edificio Equitativa) Teléfono 2001

LALIGA

SEGUNDA DIVISION, GRUPO NORTE

- Ferrol-Santander, 2-4. Arosa-Numancia, 2-1. Gerona-Real Gijón, 1-1. Baracaldo-Osasuna, 2-1. Erandio-Sabadell, 5-2. Lérida-Badalona, 6-4. Zaragoza-Orensana, 3-0. Torrelavega-Lucense, 4-1.

TOME UN BLANCO CINZANO

CLASIFICACION

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. Rows include Santander, Zaragoza, Gijón, Sabadell, Lérida, Torrelavega, Alcoyano, Gerona, Lucense, Ferrol, Erandio, Baracaldo, Badalona, Osasuna, Numancia, Arosa.

SEGUNDA DIVISION, GRUPO SUR

- Granada-Córdoba, 1-2. Real Murcia-Levante, 6-1. Hércules-Alcoyano, 1-2. Salamanca-Plus Ultra, 4-1. Mallorca-Elche, 2-2. Mestalla-Castellón, 2-0. Linense-At. Tetuán, 5-1. Albacete-Castellón, 5-0.

CLASIFICACION

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. Rows include Mestalla, Murcia, Granada, Alcoyano, Plus Ultra, Córdoba, Salamanca, Albacete, Linense, Tetuán, Elche, Hércules, Mallorca, Castellón, Levante, Cartagena.

TERCERA DIVISION (Grupo primero)

- Pontevedra - Ponferradina, 2-0. Barbés - Real Avilés, 1-3. Laforense - Caudal, 1-4. Lemos - Juvencia, 3-1. Palencia - Santiago, 3-2. Naval - C. Popular, 4-1. At. Zamora - Juvenil, 5-1. Rayo - Arsenal, 1-2. C. D. Leonesa - Barreda, 3-2.

CLASIFICACION

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. Rows include Caudal, Leonesa, Palencia, Juvencia, Juvenil, Avilés, Naval, Popular, Ponferradina, Lemos, Pontevedra, Arsenal, Santiago, At. Zamora, Barreda, Rayo, Barbés, Langreano.

PARTIDOS DE LA PROXIMA JORNADA

SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)

- Lucense - Ferrol (2-3). Santander - Arosa (4-1). Numancia - Gerona (0-3). Gijón - Baracaldo (4-0). Osasuna - Erandio (0-1). Sabadell - Lérida (2-3). Badalona - Zaragoza (0-2). Orensana - Torrelavega (0-0).

SEGUNDA DIVISION (Grupo Sur)

- Castellón - Granada (0-6). Córdoba - Real Murcia (2-4). Levante - Hércules (2-3). Alcoyano - Salamanca (3-4). Plus Ultra - Mallorca (1-6). Elche - Mestalla (1-1). Cartagena - At. Tetuán (0-2). Linense - Albacete (1-1).

TERCERA DIVISION (Grupo primero)

- Mayal - Juvenil (día 6). Barreda - Pontevedra (0-0). Ponferradina - Barbés (2-3). Avilés - Langreano (1-2). Caudal - Lemos (2-2). Juvencia - Palencia (2-3). Santiago - Naval (2-3). C. Popular - At. Zamora (1-0). Juvenil - Rayo (1-0). Arsenal - Leonesa (2-4).

TORNEO HISPANO-ARGENTINO

DIA 6

- Real Madrid - C. A. San Lorenzo de Almagro. Atlético de Bilbao - Racing Club. R. C. Deportivo - Newell's Old Boys.

DIA 8

- Valencia C. F. - C. A. San Lorenzo. Atlético de Madrid - Racing Club. R. C. Celta - Newell's Old Boys.

El Atlético de Zamora venció al Juvenil: 5-1

Eliseo marcó en el último minuto de juego

ZAMORA, 1. — Juego brillante a cargo del equipo local durante la primera parte del encuentro, en la que consiguió tres tantos por cero el Juvenil.

En la fase final, todavía consiguió el Atlético de Zamora dos goles más y desperdició un "penalty" con que fué castigado el conjunto coruñés, pero, sin embargo, en este segundo tiempo bajó la clase de juego. El tanto del Juvenil fué logrado por su extremo derecho, cuando faltaba medio minuto para darse por terminada la contienda.

El equipo local dominó durante los noventa minutos de juego, superando al conjunto gallego, sobre todo en la primera parte.

Un nacimiento, cada veinte minutos, en Madrid

Las defunciones se acusan cada 37 minutos

Como es costumbre, el Ayuntamiento de Madrid, en las primeras horas de la mañana del día primero del año, ha dado a conocer su resumen demográfico del año que acaba de terminar, cerrado a las doce de la noche del día 31 de diciembre.

Los resultados que acusa, comparados con los del año anterior, son los siguientes:

Nacimientos: 1949, cifras absolutas, 27.709; proporción por mil habitantes, 1.935.

Defunciones, cifras absolutas, 13.914; proporción por mil habitantes, 973.

Matrimonios: 10.046; proporción por mil habitantes, 7,027.

1948.—Nacimientos: cifras absolutas, 27.532; proporción por mil habitantes, 19,581.

Defunciones: cifras absolutas, 13.261; proporción por mil habitantes, 9,414.

Matrimonios: 11.094; proporción por mil habitantes, 7,976.

Como balance de las anteriores cifras, se acusa un crecimiento vegetativo de la población madrileña de 74 por mil habitantes.

Como principales casos de muerte, siguen acusándose la tuberculosis, enfermedad del corazón, cáncer y pulmonía, las cuales, en relación a la cifra total, representan, respectivamente, el 14,01, 13,66, 9,79 y 8,35 por ciento.

Como signo curioso, se advierte de la cifras reseñadas, que durante el pasado año de 1949, se ha producido un nacimiento cada veinte minutos y veintiseis segundos; una defunción cada treinta y siete minutos y cuarenta y seis segundos, y un matrimonio cada cincuenta y dos minutos y diecinueve segundos.

Grandes Establecimientos de calzado

"CASA CAMPOS"

La más importante de España ESTRECHA DE SAN ANDRES, 2 y 6 y SAN NICOLAS, 35 y 37.

TELEFONO 1111

Advertisement for GRAN ANIS LARIOS featuring a bottle image and text: 'Exquisito, diferente a todos los demás'.

El R. C. Español de Barcelona derrotó, por 7-2, a la selección de Manila

El partido, jugado de noche, duró 70 minutos, y constituyó una lección de fútbol por parte de los jugadores catalanes

MANILA, 1. (Del enviado especial de ALFIL, Acisclo Karag).—Ante más de veinte mil espectadores, lo que supone el récord de taquilla, se ha celebrado en el Estadio de Rizal, el encuentro nocturno de fútbol entre el Real Club Deportivo Español, de Barcelona, y una selección de Manila. En la tribuna de honor tomaron asiento el cónsul español, señor López, que ostentaba la representación del ministro encargado de Negocios de España en Filipinas, quien, por reciente luto, no ha asistido al partido; todo el personal de la Legación española; el delegado de Deportes de Filipinas, señor Vargas; todos los presidentes de Federaciones deportivas nacionales, directivos españoles, y otras autoridades deportivas.

El Real Club Deportivo Español hizo su aparición en el campo portando la bandera filipina y, con ella desplegada, dio una vuelta al terreno de juego entre delirantes ovaciones, que se repitieron al formar los jugadores españoles un cuadro en el centro del campo para saludar a los aficionados. Les siguió la selección de Manila, con la bandera española, que también fué ovacionada. Formaron ambos equipos ante la tribuna presidencial, previo intercambio de obsequios entre los capitanes. El señor Vargas estrechó la mano de los jugadores españoles, mientras que el jefe de la expedición del Español, señor Ochotorena, saludaba a los jugadores manileños y al árbitro, señor Tronquer, que dirigió el encuentro.

La alineación de los equipos es la siguiente:

Español: Trias; Teruel, Parra, Fábregas; Celma, Artigas; Camer, Segarra. Más, Arcas, Diego.

Selección de Manila: Javellana; Nieto, Ayungren, Pertierra; Lokimko, Esteva; Cabarrús, Arrastia, Larrazábal, Pietogn, Beech.

Realiza el saque de honor el señor Vargas y da comienzo el partido durante el cual el Español ejerció un gran dominio, reflejándose una gran superioridad técnica de los jugadores españoles sobre sus contrarios.

Durante esta primera fase el Español marcó cuatro goles, conseguidos por Segarra, a los cinco minutos de juego; Más, a los 15; Diego, a los 22, y Segarra otra vez, a los 30.

La selección, que no se arredró ante la superioridad del Español, consiguió un tanto por medio de su delantero centro, Larrazábal.

En el segundo tiempo, el Español introduce algunas modificaciones en sus filas, sustituyendo a Trias y Camer por Valero y Grau, respectivamente.

Las características de esta segunda parte fueron las mismas de la anterior, acentuándose, si cabe, el dominio españolista, cuyos jugadores consiguieron otros tres goles más: Arcas, dos, a los 6 y a los 13 minutos, y Diego, un poco antes de finalizar el partido.

Por parte de la selección de Manila, Larrazábal volvió a marcar.

La selección de Manila, toda ella compuesta por jugadores aficionados, no pudo hacer nada ante los profesionales del Español, quienes no se apuntaron más goles gracias a la excelente actuación del meta filipino,

Javellana. Superaron los españoles a los filipinos en velocidad, fondo y técnica, causando impresión entre los aficionados la compenetración existente en el desarrollo de su juego. Hay que anotar, que el encuentro tuvo setenta minutos de duración, es decir, dos tiempos de 35 minutos cada uno.

La impresión general existente aquí, después del partido, es la de que la visita del Español constituirá un

gran aprendizaje para los futbolistas locales, con el consiguiente aumento de aficionados a ese deporte.

Mañana llegará a esta ciudad el equipo del Tsing Tao, que se enfrentará el martes próximo al Español. Como dato curioso consignaremos que el Tsing Tao realizó una excursión por Inglaterra que le costó veinte millones de pesetas, es decir, uno por cada jugador.—(ALFIL).

La población musulmana ofrece resistencia a los comunistas chinos

Norteamérica parece que diferirá el reconocimiento de los comunistas

HONGKONG, 1.— Los comunistas chinos tropiezan con serias dificultades en las provincias de Minhai y Chingchae ante el levantamiento de la población musulmana que ofrece resistencia armada al régimen comunista chino.

También los comunistas se han visto precisados a situar grandes guarniciones en la provincia de Shikiang, para reafirmar su autoridad sobre las tribus nómadas, prácticamente independientes y también, según se manifiesta en los círculos comunistas chinos con el fin de "liberar" al Tibet.—(EFE).

China comunista por Estados Unidos debe ser diferido y que debe concederse una ayuda financiera y técnica limitada a los nacionalistas chinos.

Parece—dice—que habría un medio de impedir el dominio de Formosa por los comunistas sin intervención militar de Norteamérica: el establecimiento en la isla del fideicomiso de la ONU, ya que "técnicamente" constituye territorio japonés.—(EFE).

NORTEAMERICA, INDECISA

NUEVA YORK, 1.—Según el redactor diplomático del "New York Herald", el Presidente Truman y el Consejo Nacional de Seguridad han acordado que no puede tratarse de ocupación norteamericana de Formosa, pero también que el reconocimiento de la

TANQUES EN FORMOSA

WASHINGTON, 1.— Una destacada personalidad militar china declara que el Gobierno nacionalista tiene actualmente en las islas de Formosa y Hainan unos 400 tanques y que espera la llegada de otros 100 de Estados Unidos, lo que pondrá en sus manos una fuerza acorazada diez veces mayor de aquella de que disponía a primero de 1949, antes de la caída de Nankin.—(EFE).

Cerca de ocho mil trabajadores colocados en Tenerife por la Delegación de Sindicatos

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 1.— Debido al servicio provincial de encuadramiento y colocación sindical de esta Delegación provincial de Sindicatos se han colocado en el año que ha finalizado, siete mil novecientos ochenta y dos productores; de ellos, seiscientos sesenta y ocho mujeres, principalmente en las industrias de la construcción y en las agrícolas. El mismo Servicio ha adquirido terrenos para la obra nacional de colonización, donde se dará ocupación a más productores, y en los próximos meses será inaugurada una Granja Agrícola y Escuela, a la vez que estará dotada de un presupuesto de dos millones cuatrocientas mil pesetas. Esta Granja-Escuela, que radicará en la localidad de Tacoronte, es la quinta que se crea dentro del plan nacional. También la obra nacional de artesanía ha vendido, durante el año pasado, en objetos de labores típicas, caldos, etcétera, por valor de más de trescientas mil pesetas, a través de su Exposición permanente. Con respecto a viviendas protegidas, existen en estudio, para su ejecución en el año actual, el grupo "José Antonio", de 56 viviendas, cuya construcción importará tres millones seiscientos mil pesetas; el grupo "Nuestra Señora de la Candelaria", de 85, por un total de cinco millones trescientas mil pesetas.

El grupo "Santísimo Cristo de la Laguna", en la ciudad de su nombre, de seis viviendas, y por un importe de diecisiete mil cuatrocientas cincuenta. El grupo "Onésimo Redondo", de doce casas, en San Sebastián de la Gomera, por un presupuesto de quinientas once mil ochocientos sesenta y siete pesetas; y el "Nuestra Señora de las Nieves", en Santa Cruz de la Palma, de cuarenta y ocho viviendas, por dos millones doscientas veintidós mil ochocientos cincuenta pesetas. Para completar esta estadística, las autoridades correspondientes manifiestan que, en concepto de subsidios diversos, se han abonado ocho millones doscientas noventa y tres mil trescientas veintidós pesetas. Aparte de otras realizaciones, en el próximo año comenzarán las obras para la construcción del edificio de la Casa Sindical, en esta capital, en solares donados al efecto por el Gobierno civil. Constará de seis plantas, y en la nueva casa quedarán instalados todos los servicios de la organización.—(CIFRA).

Se anuncia concurso para los premios de Literatura y Periodismo

También se anuncia el premio Calvo Sotelo

MADRID, 1.—La Presidencia del Gobierno dispone el anuncio del concurso para adjudicación de los premios "América", de literatura y periodismo", conforme a las condiciones siguientes: Se concederán tres premios de tres mil, mil quinientas, y mil pesetas, respectivamente, a los autores de las tres mejores colecciones de artículos dedicados a divulgar la labor realizada por España en África y a estimular el interés nacional por los temas hispano-africanos. Los artículos presentados han de estar firmados y haber sido publicados en periódicos y revistas o leídos en emisoras nacionales de radiodifusión, en el plazo comprendido entre el veinte de noviembre de 1949 y el veinte de noviembre de 1950, y deberán ser presentados antes del primero de diciembre de 1950. También se concederán otros dos premios, uno de cinco mil y otro de dos mil quinientas pesetas a las publicaciones periódicas—diarios o revistas—y emisoras de radio que con más constancia y acierto hayan realizado una labor africanista en el mismo plazo señalado anteriormente, debiendo presentarse los trabajos realizados antes del primero de diciembre de 1950. Otro premio de quince mil pesetas se concederá al mejor estudio histórico-científico inédito, de autor español, que investigue el movimiento africanista en España en la segunda mitad del siglo XIX, como antecedente de la acción de África. Los originales deberán ser entregados en la Dirección General de Marruecos y Colonias antes del día uno de diciembre de 1950.—(CIFRA).

EL PREMIO CALVO SOTELO

MADRID, 1.—El Ministerio de la Gobernación publica una orden en la que convoca concurso para la adjudicación del premio "Calvo Sotelo" de 1949. Se concederá un premio de 25.000 pesetas a un municipio de población superior a cinco mil habitantes, sin que exceda de veinte mil, que se haya distinguido por el mejoramiento de su hacienda, perfección de sus servicios y ejemplaridad de su actuación.—(CIFRA).

Finlandia acusada de violar los tratados de paz, por Rusia

LONDRES, 1.—Rusia ha acusado a Finlandia de violación de los Tratados de paz y amistad concertados con la Unión Soviética, al haber "escondido a 300 criminales de guerra", facilitándoles documentación falsa, ha anunciado la radio de Moscú. La acusación ha sido hecha personalmente por el ministro de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, ante el ministro de Finlandia en Moscú, Kundstroem.—(EFE).

En las dos zonas de Alemania se celebraron recepciones de Año nuevo

BERLIN, 1.— El jefe del Gobierno alemán oriental, Otto Grotewoh, ha hecho su primera aparición en público desde que tuvo que ser hospitalizado en razón a un fuerte ataque gripal. Ha asistido hoy, en efecto, a la recepción de Año Nuevo dada por el presidente Wilhelm Rieck, quedando con ello totalmente desmenbrada la especie que circula insistentemente de que había sido depurado o de que, por lo menos, había caído en desgracia. Grotewoh, del partido de Unidad Socialista, procede de la socialdemocracia.

En el Berlín occidental, los altos funcionarios municipales y aliados asistieron a una recepción dada por el Alto Comisario norteamericano, Mc. Cley. Los soviets estuvieron representados en ella únicamente por cuatro oficiales de enlace.—(EFE).

Una sesión en el Parlamento norteamericano, a puerta cerrada

Se anuncia así para para discutir la política en Asia e Israel

WASHINGTON, 1.—El Secretario de Estado, Dean Acheson, anuncia que tan pronto como se reúna el Congreso, el martes próximo, se celebrará un debate general sobre política exterior norteamericana.

El senador Connally, presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, dijo que propondrá, en la primera reunión de dicho Comité, que Mr. Acheson sea invitado a una sesión del mismo a puerta cerrada.

Se cree que en dicha sesión se tratará de cuestiones refacionadas con la política norteamericana respecto a Asia e Israel, y de la posibilidad de extender la ayuda económica del plan Marshall a Tito.

También se tratará de la posible reanudación de relaciones plenas con España.—(EFE).

Los 46 gobiernos militares norteamericanos de Japón, liquidados el 1.º de año

TOKIO, 1.—Se anuncia que el general Douglas Mac Arthur ha dado su regalo de Año Nuevo a los japoneses, liquidando en sus funciones los cuarenta y seis Gobiernos Militares establecidos en otras tantas Prefecturas del Japón desde el final de la guerra. Las funciones de estos Organismos serán poco a poco absorbidas por equipos integrados por personal civil. Con ello se limitará la interferencia de las autoridades de ocupación en asuntos locales y municipales.—(EFE).

Una sesión en el Parlamento norteamericano, a puerta cerrada

Se anuncia así para para discutir la política en Asia e Israel

WASHINGTON, 1.—El Secretario de Estado, Dean Acheson, anuncia que tan pronto como se reúna el Congreso, el martes próximo, se celebrará un debate general sobre política exterior norteamericana.

El senador Connally, presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, dijo que propondrá, en la primera reunión de dicho Comité, que Mr. Acheson sea invitado a una sesión del mismo a puerta cerrada.

Se cree que en dicha sesión se tratará de cuestiones refacionadas con la política norteamericana respecto a Asia e Israel, y de la posibilidad de extender la ayuda económica del plan Marshall a Tito.

También se tratará de la posible reanudación de relaciones plenas con España.—(EFE).

LA REFORMA DE SOCIEDADES ANONIMAS

BUENOS AIRES, 1.—Acercas de algunos aspectos del proyecto español de reforma de las sociedades anónimas desarrolló una conferencia en la Facultad de Ciencias Económicas de Buenos Aires el profesor español de Derecho Comercial Comparado, don Raul de Elías y de Ostua. Al presentar al conferenciante, el decano de la Facultad, doctor Medrano, se expresó en términos de afecto a España.—(EFE).

Conferenciantes españoles en el extranjero

LISBOA, 1.—El director del Hospital Central del Ejército del Aire español, oftalmólogo don Mario Esteban,

EL SEÑOR
D. Francisco Ares Lorenzo
EMPLEADO PORTUARIO
Falleció en el día de ayer, a los 49 años de edad — R. I. P.
Su apenado hermano, Antonio Ares Lorenzo (empleado de la Casa Tejero); Enrique Segado, Matilde Pereira y demás familia,
AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, que tendrá lugar hoy, a las cinco y media, por lo que les quedarán agradecidos.
Casa mortuoria:
MIGUEL SERVET N.º 6, BAJO ("Gran Funeraria").

EL SEÑOR
DON ENRIQUE FAGIL CASTAÑEDA
Falleció en el día de ayer, a los 54 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales
R. I. P.
Su desconsolada hija, Luisa; hermanas, Antonia y Consuelo; hermanos políticos, Manuel; y Emilio; sobrinos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, cuyo acto se verificará hoy, día 2, a las 4 de la tarde, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Casa mortuoria:
HOSPITAL DE CARIDAD ("Gran Funeraria").

Reanuda la consulta el 2 de Enero
SAN NICOLAS, 17-2.º
DR. J. VAZQUEZ SEBASTIA
Especialista en
PIEL Y VENEREAS
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7
Teléfono 3236

Dr. E. Alonso Fernández
NEURO-PSIQUIATRIA
Director del Dispensario Provincial
Clínica y Consulta en San Andrés, 157
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha
DOCTOR GARCIA SANCHO
Medicina general. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Difteria
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
R. San Andrés (La Espuma). Tel. 2750

Dr. C. YLLADE
De la Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Monés)
Estómago, Hígado, Intestinos
RAYOS X
La Coruña, Pardo Bazán, 3-1.º, izqda.

El Dr. Braun descubre las bacterias del cáncer en las plantas
Su trabajo ha sido premiado entre los 2.500 presentados a concurso

NUEVA YORK, 1.—El joven científico, doctor Armin C. Braun, del Instituto Rockefeller de Investigación Médica, ha obtenido el premio de mil dólares en efectivo por sus descubrimientos de que determinado tipo de bacterias produce el cáncer en las plantas, descubrimiento que puede señalar una senda para la nueva forma de remediar el cáncer en los seres humanos. Su trabajo ha sido considerado como el mejor entre los dos mil quinientos presentados al concurso.—(EFE).

ARTICULOS PARA REGALO
EL CAPRICHIO
REAL, 16 LA CORUÑA

El lápiz en vez de revólver

Nuevo método para identificar criminales



El policía Valanis, tomando nota de una descripción

Generalmente, cuando la policía trata de perseguir a un delincuente, el arma usual es la pistola o el revólver. Sin embargo, el policía de Chicago, Adolph A. Valanis, lleva por toda arma un lápiz y un block de papel. Se trata del único agente "artista" que, merced a su habilidad, ha logrado la detención de buen número de criminales o simplemente de infractores de las disposiciones de tráfico.

Su procedimiento es sencillo: mediante un interrogatorio a los testigos, va trazando rasgos que responden a las descripciones de aquéllos, y así llega a trazar el perfecto retrato del delincuente. Para ello, precisa hablar con bastantes personas de las que han visto al que se busca. La teoría de Valanis es que, generalmente, cada testigo retiene fielmente uno de los rasgos de la persona que ve por primera vez. Uno dirá que su nariz es aguileña, otro que tiene el pelo ondulado, otro que es rubio o moreno, el otro que es grueso o que las orejas son grandes; mediante trazos veloces, Valanis compone rostro tras rostro, hasta que da con el más aproximado, y entonces los ficheros policíacos hacen el resto.

Desde hace ocho años este policía ha ido perfeccionando su sistema, hasta el punto de que se le requiere en toda Norteamérica para aclarar casos difíciles, en que las descripciones de testigos no pueden quedar fijadas en forma suficientemente clara. La habilidad de Valanis da cuerpo a la memoria fragmentaria de los que vieron rápidamente a determinado delincuente, y facilita su busca, con grandes posibilidades de éxito, como se ha demostrado en múltiples ocasiones.

Subastas por más de 18 millones de pesetas

Anuncia el Ministerio de Obras Públicas

MADRID, 1.—Diversas subastas han sido autorizadas para celebrar por el Ministerio de Obras Públicas, según varios decretos que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado". Son éstas: Obras de mejora y ampliación del abastecimiento de aguas a Mollerusa (Lérida), por su presupuesto de 319.202 con 15; obras de distribución de agua y de alcantarillado pertenecientes al Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio (Oviedo), por su presupuesto de 606.729'18; obras del camino de acceso al Azud de Villagonzalo (Pantano de Santa Teresa), por su presupuesto de 442.968'05; obras de abastecimiento de aguas potables de Fuentes (Cuenca), por su presupuesto de 366.660'80; obras de embalse del Caldeiro de la Mina, en el barranco de la Aldea (Isla de Gran Canaria), por 16 millones 304.019'10; obras de embalse y acueducto para el riego de la Quintana y América, en Valle del Gran Rey (Isla de la Gomera), por su presupuesto de 1.006.152'46; obras de canalización y energía del Guadaquivir, instalación de Cañillana, proyecto modificado de la variante de carretera y malecón.

También autoriza el referido Ministerio para anunciar y celebrar el concurso para la ejecución, suministro e instalación de ocho nuevas grúas eléctricas, de pórtico, de tres a seis toneladas de potencia, con destino a los servicios del puerto de Bilbao. (CI-FRA).

También el vendedor de periódicos hereda unos miles de libras



El vendedor de periódicos Robert Daw, hoy dueño de una fortuna

Hace un par de semanas contamos a ustedes el caso de la heredera de Miss Daw, y de que ésta no quería saber nada de su hermano Robert, vendedor de periódicos en Londres. Ahora nos llega la noticia de que el desarrapado Robert va a heredar a su vez 8.118 libras.

Precisamente las informaciones sobre la fortuna de su hermana y el poco caso que hacía ella de Robert, hizo que pudiera ser localizado por el notario que tenía el legado a su favor. Se hallaba el vendedor de periódicos en una taberna, comiendo su escaso almuerzo de ocho peniques, cuando le dijeron que era dueño de aquella fortuna, dejada por su padre, muerto

hace cerca de cinco años. Robert ignoraba que su progenitor hubiese dispuesto que aquel dinero llegase a él, pues creía que todo habría ido a parar a su madrastra.

La noticia no causó gran conmoción en Robert Daw. Le ha dado ya tantos bandazos la fortuna, que unos miles de libras no suponen apenas nada en su vida. Sin embargo, al periodista que le interrogó después de este acontecimiento, le dijo con el aire digno de un perfecto caballero:

—Amigo, estas noticias son siempre bien recibidas en tiempos tan duros; sin embargo, he de confesarle que no me conmueve demasiado, porque llevaba ya muchos años hecho a la vida de pobre, y este cambio me desconcierta un poco.

Robert Daw fue en un tiempo un hombre de finanzas de la City. Arruinado, y después de buscarse la vida en varias actividades, desde 1939 vendió periódicos en las calles londinenses. De sus tiempos de opulencia, conserva una cultura poco vulgar. Su manía es recordar largos párrafos de obras clásicas, en prosa y verso; habla corrientemente ocho idiomas, y en su juventud fué campeón de natación.

Cuando le preguntaron qué iba a hacer con ese dinero, adoptó una actitud de Hamlet, y repuso: "Ese es el problema". Pero después, pensándolo mejor, contestó sin disimulo:

—¿Que qué voy a hacer? ¡Pardiez, gastarlo!

La madrastra de Robert está molesta por esta publicidad que se ha dado al asunto de los hijos de su difunto esposo.

—Mi marido —dijo— nunca comprendió a Robert, y yo fracasé en mi intento de llevarlo a entender. Recibí una educación esmerada, en Inglaterra y en Francia; estubo en camino de ser una persona de posición y todo lo eché por tierra. Mi hijo lo vió hace unos años, y tuvo que apartarse horrorizado. Ahora, cuando se gaste ese dinero, volverá a lo mismo. Estoy segura de que prefiere ya este modo de vivir...

TRUMAN ENCONTRO LA SOLUCION PARA DEFENDER FORMOSA

Por F. V.

Parece que Truman ha hallado una solución "honrosa" para reanudar la ayuda a la China nacionalista sin que la opinión pública se le eche encima por haberla abandonado cuando todavía era tiempo para detener el avance comunista que ha anegado toda la China continental y ha dejado solamente sin conquistar "todavía" las islas de Formosa y Hainan.

La solución consiste en aprovechar el hecho de que Formosa fué posesión japonesa hasta la última guerra. De este modo Norteamérica podría reclamar en la ONU que la Comisión de Fideicomisos se haga cargo de la isla como precedente de despojos del enemigo, y la administre ella misma o la entregue en fideicomiso a una potencia que acaso pudiera ser la propia Norteamérica o quizá la China nacionalista. En cualquiera de los dos casos, la ONU, bien directamente o bien por medio de la potencia mandataria se encargaría de impedir que los comunistas intentaran apoderarse de la isla.

Sería un procedimiento relativamente ingenioso para organizar desde la isla una recuperación del nacionalismo y esperar desde allí el momento propicio para lanzarse de nuevo a la reconquista de China. No sería la primera vez que se volvieran las tornas con la misma rapidez con que los comunistas pudieran hacerlo con Chang Kai Chek, quien, por su parte, lo había hecho antes con los japoneses.

Por de pronto hay ya indicios de que no es todo fácil para los comunistas de Mao Tse Tung. Las provincias centrales son difíciles de dominar. Las tribus nómadas y las numerosas poblaciones musulmanas del interior mantienen una actitud hostil que obliga a sostener una guerra continua. La China comunista no se ha podido librar del virus de la eterna guerra intestina que corroe a esa masa amorfa e ingente de cuatrocientos millones de chinos que vive en perpetua inquietud.

Por lo demás, la posesión de la isla de Formosa es indispensable para la estrategia norteamericana del Pacífico meridional. No sólo como base para la futura penetración en China—penetración que ahora sería política y más adelante efectiva—sino también para

José María Ubeda

Inesperadamente falleció el sábado, en Madrid, uno de los más destacados críticos deportivos de la capital de la Nación: el redactor de "Pueblo", José María Ubeda. No hace muchos días íbamos todavía la crítica que le sugirió el partido, resuelto en empate a un tanto, que el Real Madrid y nuestro Deportivo jugaran en Chamartín el pasado día 18. Crítica ecuaníme, desapasionada, justa, no obstante el reconocimiento y natural "madridismo" de su autor.

José María Ubeda había sido jugador del Madrid, y de los más distinguidos en su época. Y con el Madrid jugó en el viejo Riazor, en aquellos tres partidos amistosos del 25, 26 y 28 de julio de 1925, que el Deportivo ganó por 3-2, 3-1 y 2-1, respectivamente. Se alineó Ubeda de interior derecho, en los dos primeros encuentros, y de delantero centro, en el último. ¡Gran equipo, aquel Madrid de 1925, con Martínez, Escobar, Quesada, Blanco, Paez González, Mejías, Muñagorri, Ubeda, Monjardín, Félix Pérez y Del Campo!

Años después, Ubeda abandonó el fútbol, mas ardiendo en su pecho la afición, se consagró a la crítica, en la que llegó a sobresalir aun más tal vez, que como jugador. Y como crítico volvió a visitar La Coruña, con ocasión del España-Portugal de 1945.

Descansen en paz el noble y querido compañero.—M.

Dos obreros muertos en una mina de Asturias

OVIEDO, 1.—Germán Hernández, de 34 años de edad, e Ignacio Velasco Fernández, de 21, obreros mineros, casado y con tres hijos el primero, y soltero el otro, han muerto a consecuencia de accidente de trabajo en una mina del Entrego. Cuando se disponían a emprender su labor, al llegar a la tercera planta de la mina, se precipitó el ascensor en el que descendían, por una avería. Cuando se acudió en auxilio de los dos mineros, ya habían fallecido. (CI-FRA).

la defensa de Filipinas, como primer punto amenazado del Pacífico. Formosa es la barrera que los occidentales pueden oponer a toda expansión militar de los comunistas más allá de las costas chinas. Si éstos pudieran poner el pie en Filipinas sería el primer paso de un reguero de pólvora que podría correrse por todo el Pacífico occidental. No se olvide que fué el mismo camino seguido por el Japón en su expansión triunfal. Aunque éste fué militar, no deja de ser una ruta que también sirve para expansiones de tipo mixto—político militar—de tan acostumbrados estos los comunistas por medio de sus quintas columnas, sus revoluciones o sus "Repúblicas Populares".



ESPECTACULOS DE LA SEMANA

Lejos de nosotros la horrible tentación de hacer aquí el resumen del año teatral y cinematográfico. Dejemos eso para los tremendos extraordinarios de los diarios, en los que los directores resuelven el difícilísimo problema de hacer un número muy gordo que no leerá nadie. La vida sigue, como decía, no sabemos quién. Sigamos, pues, con nuestro humilde comentario semanal de una actualidad que frecuentemente no dura ni la semana.

EL MAR, GRAN ESCENARIO

La actual tendencia neo-realista del cine lleva a los grandes realizadores a buscar el gran escenario del mar. En cuanto un drama se encierra en la inmensa cápsula del Océano, la acción tiene que ser intensa, honda y humana. Sin estas dimensiones naufragará sin remedio. Sabiéndolo, Henry Hathaway ha llevado a su film "El demonio del mar", que se proyecta en el teatro Rosalía Castro, un problema siempre hondo y eterno: el antagonismo de dos hombres a los que separan dos conceptos opuestos, pero nobles, de la vida. La solución de este drama no puede ser otra que la que Hathaway ofrece: la síntesis salvadora que, al unificar, pacifica. Humano conflicto y notable realización que, aun sin conseguir nivel en nuestro recuerdo aquella inolvidable película que se llama "Capitanes intrépidos", hace de "El demonio del mar" una excelente película, tanto en el aspecto técnico, rico en planos logrados, ángulos muy expresivos y encuadres sugerentes, como desde el de la interpretación espléndida por parte de Richard Widmark, notable por la de Lionel Barrymore, siempre un poco teatral, y acertada por la de Dean Stockwell, uno de esos muchachitos que después suelen quedarse en nada.

LA FORMULA POLICIACA

Sólo un gran realizador como el francés Glouzel, puede dar interés a un film policíaco como "El asesino vive en el 21", que se proyecta en el Avenida, sin cambiar la fórmula policíaca ya habitual. Pero para Glouzel los valores puramente cinematográficos se superponen a los novelescos, y esto da atractivo a este film, que, por lo demás, no ofrece novedades sustanciales. Pierre Fresnay y Suzy Delair se desenvuelven eficazmente, pero sin gran calidad interpretativa.

DOS ESTREÑOS... LIGEROS

Y resumamos en una sola nota nuestra impresión de los dos estrenos res-

tañes: "Cinco besos", producción argentina, que nos ofrece el Savoy—abandonando esta temporada un poco su línea de grandes estrenos—es una comedieta arrevisada muy flojita. Ni Saslavsky en la dirección, ni Mirtha Legrand en la interpretación, han hecho nada sobresaliente. Y "Los piratas de la Malasia", muestran una de las corrientes menos felices del cine italiano actual. Poco conseguida, tiene el mérito de una técnica hábil y de algunas fotografías magníficas. Máximo Grotti y Clara Calamai, llevan con escasa fortuna los papeles principales.

DOS EXITOS

Como era de esperar del público coruñés, que parece irse educando en los últimos tiempos, "Hamlet", en el Colón, y "El gran pecador", en el Equitativa, se mantienen en el cartel. Son dos grandes películas, llenas de valores humanos, literarios, técnicos e interpretativos, y es un buen síntoma para el año que empieza, su continuidad en el cartel. Esperemos que 1950 sea, al fin, el decise del folklore falso, las comedias torreadas, las revistas guarrerescas y todas esas películas que nos han hecho adquirir fama de agrios censureros en los doce meses pasados. SCRIPT.

La única solución



—Buena, queridos, buenas noches...

CERES
Revista de economía y cultura
Avenida General Franco, 2 pral.dcha.
Teléfono 270 VALLADOLID

El Alcalde, al referirse en la sesión del día 31, a la liquidación del presupuesto, habló de las economías en el vestuario para la Guardia municipal, bomberos y personal de la limpieza, si bien prometió que esas cantidades se invertirían en el año actual. Ha sido, pues, y por ser una economía transitoria; algo así como el que vive de fiado un día presume que no gastó una peseta. Ahora, lo que ha sido economía efectiva fué lo transferencia del presupuesto de Policía, la ponencia más sacrificada, según frase del señor Molina refrendada con una expresiva inclinación de cabeza por el señor García Crespo. Y esa ha sido a costa de que hayamos oído palabras bastante desagradables acerca del aseo de nuestra bella ciudad. Y es que economizar en jabón y en... siempre estuvo muy mal visto.—C.